Усилитель Park Audio S3 MkII описание:

КОНСТРУКТИВНЫЕ ОСОБЕННОСТИ
Конструкция

Усилитель выполнен в металлическом (стальном) корпусе высотой 2U. Конструкция усилителя предусматривает установку его в стандартную стойку (RACK 19"). 

Конструктивно усилитель состоит из: 

· источника питания (тороидальный трансформатор, выпрямители, плата конденсаторов фильтра);

· двух одинаковых моноблоков усиления;

· входного блока;

· блока индикации и регуляторов уровня входного сигнала.

Входной блок усилителя сменный. В базовой модели применен входной блок с переключателем входной чувствительности (0.775В – 1.4В – 32дБ (фиксированное усиление)).

Как опция, предлагается входной блок с кроссовером, позволяющим независимо устанавливать соответствующую частотную полосу (Low, High, Full Range) как для самого усилителя (отдельно для каждого канала), так и частотную полосу сигнала, подаваемую на линейный выход (также отдельно для каждого канала). Во входном блоке с кроссовером переключатель входной чувствительности отсутствует. Чувствительность усилителя с таким блоком – 0.775В.

Источник питания

Общий для обоих каналов усилителя. Состоит из блока плавного пуска, тороидального трансформатора, выпрямителей и платы конденсаторов фильтра.

Охлаждение

Охлаждение выходного каскада усилителя осуществляется вентиляторами. Система охлаждения независимая для каждого канала. Направление потока воздуха – от передней панели к задней. В усилителе предусмотрено плавное регулирование интенсивности охлаждения. После включения, а также при работе усилителя с небольшой выходной мощностью интенсивность охлаждения минимальная. В это время вентиляторы работают на малых оборотах, что обеспечивает низкий уровень создаваемого усилителем акустического шума. С ростом выходной мощности и, как следствие, ростом температуры транзисторов выходного каскада происходит плавное увеличение скорости потока охлаждающего воздуха и соответственно интенсивности охлаждения.

Противопыльный фильтр

С целью защиты усилителя от проникновения внутрь корпуса (с потоком охлаждающего воздуха) пыли, тополиного пуха и других мелких предметов на передней панели усилителя установлен съемный (для периодической чистки) воздушный противопыльный фильтр.

Выходной каскад

Выходной каскад усилителя выполнен с использованием комплементарных пар биполярных транзисторов компании «TOSHIBA» на основе схемотехники класса «Н» с двухуровневым питанием.

ФУНКЦИОНАЛЬНЫЕ ОСОБЕННОСТИ

Защита от коротких замыканий выхода

Работает независимо для каждого канала, а также для усилителя, работающего в мостовом включении. При работе защиты усилитель не отключается, и после устранения короткого замыкания автоматически восстанавливает свою работоспособность.

Защита от перегрузки

Выполнена по двухступенчатой схеме и обеспечивает не только надежную защиту выходного каскада усилителя, но и оптимальное качество звучания усилителя в режиме перегрузки.

При возникновении коротких перегрузок длительностью до 3мс (например, вызванных резким уменьшением комплексного сопротивления нагрузки) срабатывает лишь токовая защита выходного каскада, которая ограничивает протекающий через выходные транзисторы ток на безопасном для них уровне. При этом настройка защиты выполнена таким образом, что усилитель кратковременно может отдавать полную мощность (без снижения выходного напряжения) даже на очень низкие сопротивления нагрузки.

При более длительных же перегрузках система защиты включает встроенный Clip-лимитер, который уменьшает уровень поступающего на вход усилителя сигнала и устраняет искажения, вызванные «жесткой» перегрузкой.

Защита от постоянного напряжения на выходе

Схемотехника усилителя обеспечивает отсутствие щелчков и помех от переходных процессов в момент включения/выключения без применения реле для коммутации выходного сигнала. Для предотвращения повреждения акустических систем постоянным током в усилителе применена независимая для каждого канала симисторная защита, которая «закорачивает» выход усилителя в случае появления на нем постоянного напряжения или мощных низкочастотных колебаний.

Защита от высокочастотных колебаний

При появлении на выходе мощных высокочастотных колебаний, которые могут возникнуть от плохих контактов в соединителях входных кабелей или могут быть поданы на вход усилителя с какого-нибудь другого устройства (кроссовер, микшерный пульт), система защиты включает встроенный Clip-лимитер, который уменьшает уровень поступающего на вход усилителя сигнала. Эта система защиты гарантировано предотвратит повреждение высокочастотных

Термозащита

В усилителе применена двухступенчатая система термозащиты, которая не только надежно защищает выходной каскад усилителя от перегрева, но и обеспечивает максимально возможную работу усилителя без отключения выходного сигнала.

Работа термозащиты непосредственно связана с системой охлаждения усилителя и имеет следующий алгоритм работы.

При небольшой выходной мощности вентиляторы системы охлаждения работают на малых оборотах. С ростом выходной мощности увеличивается нагрев выходных транзисторов, и соответственно плавно растут обороты вентилятора.

При нагреве выходных транзисторов до температуры 85°С система термозащиты отключит верхнюю ступень питания, тем самым значительно снизит мощность на выходе соответствующего канала усилителя. Об этом будет свидетельствовать светящийся индикатор «THERM». Качество звука в таком режиме будет обеспечиваться работой встроенного оптоэлектронного Clip-лимитера, который будет снижать уровень входного сигнала при появлении искажений на выходе.

В случае дальнейшего увеличения нагрева выходного каскада, по достижении транзисторами температуры 95°С система термозащиты заблокирует входной сигнал и выходной каскад соответствующего канала усилителя. Об этом будут свидетельствовать одновременно светящиеся индикаторы «THERM» и «ALARM».

После снижения температуры транзисторов выходного каскада восстановление работоспособности усилителя будет происходить в обратном порядке.

Плавный пуск

В целях ограничения импульсных токов потребления и минимизации помех, вносимых усилителем в питающую сеть в момент включения, в усилителе предусмотрена система плавного включения, снижающая пусковой ток усилителя до незначительных величин.

Плавный ввод сигнала

При включении питания усилителя, коэффициент усиления плавно изменяется от нуля до максимального значения, что обеспечивает плавное нарастание громкости звука в акустических системах.

Симметричные входы

Использование симметричных входов обеспечивает существенное уменьшение наводок на длинные входные соединительные кабели.

Комбинированные входные соединители

Позволяют подключать усилитель к источнику сигнала при помощи соединителя XLR или TRS JACK 1/4".

Регуляторы входного уровня

Позволяют устанавливать необходимую чувствительность усилителя (отдельно для каждого канала), что имеет большое значение при работе нескольких усилителей от одного источника сигнала на различные типы акустических систем или в составе многополосных звукоусилительных комплексов. Регуляторы расположены на передней панели.

Переключатель чувствительности

Позволяет устанавливать необходимую чувствительность усилителя: 0.775В, 1.4В или фиксированное усиление 32дБ.

Переключение чувствительности осуществляется движковыми переключателями (независимо для каждого канала), расположенными на входном блоке усилителя.

Входной фильтр

Для улучшения работы акустических систем в усилителе установлен входной отключаемый низкочастотный фильтр (фильтр верхних частот) четвертого порядка с крутизной спада частотной характеристики 24дБ на октаву. Применение в усилителе такого фильтра рекомендовано всеми ведущими производителями акустических систем.

Фильтр обрезает низкочастотные сигналы в диапазоне частот ниже 35Гц, которые не воспроизводятся подавляющим большинством профессиональных акустических систем.

Работа фильтра значительно снижает амплитуду смещения диффузора низкочастотного громкоговорителя на частотах ниже частоты среза акустической системы. Особенно это касается акустических систем фазоинверторного типа. Использование фильтра позволяет существенно увеличить подаваемую на акустическую систему мощность (не расходуя при этом ее на бесполезную «болтанку» диффузора) и, тем самым, повысить звуковое давление, создаваемое системой, не подвергая при этом тепловой перегрузке низкочастотные громкоговорители.

При необходимости получения линейной АЧХ для работы с полнодиапазонными акустическими системами на студиях или в кинотеатрах входной фильтр может быть отключен (на каждом канале отдельно) переключателям, расположенными на задней панели усилителя.

Режимы работы «СТЕРЕО», «МОНО», «МОСТ»

Усилитель имеет возможность работать в трех режимах:
· «СТЕРЕО» – работа двумя каналами на две отдельные нагрузки (каждый на свою акустическую систему) от двух отдельных источников входного сигнала;

· «МОНО» – работа двумя каналами на две отдельные нагрузки (каждый на свою акустическую систему) от одного источника входного сигнала;

· «МОСТ» – работа двумя каналами на общую нагрузку (акустическую систему) от одного источника входного сигнала;


Переключение режимов работы осуществляется движковым переключателем, расположенным на задней панели усилителя.

Переключатель заземления

Устраняет возможность появления фона переменного тока при совместной работе нескольких усилителей (или усилителя с другими устройствами) путем соединения/разъединения схемной и корпусной земли.

Отсоединяемый сетевой кабель

Обеспечивает удобство транспортировки и установки в стойку. Подсоединение кабеля осуществляется с помощью соединителя «PowerCon».

Технические характеристики Park Audio S3 MkII: 

Номинальное сопротивление нагрузки: 

· 4 Ом (канал)

· 8 Ом (мост)

Выходная мощность:
· 700 / 1200Вт (канал, 8 / 4 Ом, 220 В)

· 2000 Вт (мост, 8 Ом, 220 В)  

Пиковая выходная мощность: 

· 850 / 1700 Вт (канал, 8 / 4 Ом, 10 мс, 220 В)

· 3400 Вт (мост, 8 Ом, 10 мс, 220 В)

Диапазон частот: 

· 20 Гц - 20 кГц (±0.2 дБ, 1200 Вт, 4 Ом)

· 10 Гц - 60 кГц (±1 дБ, 1 Вт, 4 Ом)  

Общие гармонические искажения: 

· 0.003 % (1 кГц, 4 Ом)

· 0.04 % (20 Гц - 20 кГц, 4 Ом)

Скорость нарастания выходного напряжения: 

· 50 В/мкс (канал)

· 100 В/мкс (мост)

- Коэффициент демпфирования: 600 (1 кГц, 8 Ом)
- Переходное затухание между каналами: 60 дБ (1 кГц)
- Отношение сигнал/шум: 105 дБ (взвешенное)
- Входное сопротивление: 10 кОм (симметричное)
- Чувствительность: 1.0 В
- Частота среза обрезного фильтра верхних частот: 35 Гц
- Крутизна спада АЧХ обрезного фильтра верхних частот: 24дБ/октаву
- Сеть питания: 220 В, 50/60 Гц
- Масса: 24 кг
- Габаритные размеры: 482 мм (ш), 96 мм (в), 448 мм (г)

